Aufgabe 1 (4 Punkte):
Sei f(X)=X%+X?+X+2€eQ[X].
(i) Zeigen Sie, dass f iiber () irreduzibel ist. (Sie kénnen Aufgabe 2 von Blatt 9 verwenden. )

(ii) Sei z € C eine Wurzel von f. Schreiben Sie (2% + z+1)(2* +2) und (2 — 1)~! in der Form
az? 4+ bz 4 ¢ mit a,b,c € Q.
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Aufgabe 1 (4 Punkte):
Sei f(X)=X>+X?+X+2eQ[X].
(i) Zeigen Sie, dass f iiber QQ irreduzibel ist. (Sie konnen Aufgabe 2 von Blatt 9 verwenden. )

(ii) Sei z € C eine Wurzel von f. Schreiben Sie (2 + z+1)(2*+ 2) und (2 —1)~! in der Form
az2+ bz + ¢ mit a.b.c € Q.
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Aufgabe 3 (4 Punkte):

" x - : - .. : ; oot i rr 0 =
Sei L = K(a) mit a algebraisch iiber K von ungeradem Grad. Zeigen Sie, dass K(a°) = K(a).
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Aufgabe 4

(4 Punkte):

Seien K C L Korper, L|K algebraisch. Zeigen Sie, dass jeder Unterring von L, der K umfasst,
ein Korper ist.
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Aufgabe 2 (4 Punkte):

Sei K[X] der Polynomring in X iiber einem Kérper K, es sei ¥ = X? und Z = X3, Zeigen Sie.

dass der Ring K[Y, Z] nicht faktoriell ist. :
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